ENANAAHIMTIKA ©OEMATA O.E.®.E. 2004

OEMATA XHMEIAZ I’ AYKEIOY
OETIKHZ KATEYOYNZHZ
AMNANTHZEIZ

GEMA 1°

A. 1y 2.5 3.y 4.8 5.y

B. a) napxn TG EAAXIOTNG EVEPYEIAC
B) n atrayopeuTiky apxrj Tou Pauli
y) o kavévag Tou Hund
8) n atrayopeuTikry apxr Tou Pauli

. a) 1s?2s?2p®3s?3p* umooTIRAdEC
K2 L% M°® ompBadec
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B) i) nompada cBévoug givai n M (n=3) TTou €xel 6e
i) €xelduo povpn NAEKTPOVIO

Y) R < RS 5
OEMA 2°
A 1.y 28 3.0 48
B. 1.5 2.0 3¢ 45 5.5 6.y
r.a)
(A1) : (M) HA+H,0_ H:O" + A", (A2) : (M)HB +H,0 [ HsO" + B’
apx C apx C
avt X avt w

IOOp C-X X X I00p C-W w ow




emeidny piH < poH =>x>w

2 2 2
Ka(HA) = 2= emeidr xow= x>w? = > > & -
c c ¢
2
Ka(HB) = -
c

= Ka((HA) > Ka(HB), dpa n mrpdtacn gival AdBog
. X W . . . .
B) ETeidn x>w = — > — = QHa)> He)y OUVETTWG N TTPOTACH Eival CWOTNA.
cC C

Y) nua=CV | dpa ta duo diaAuparta £xouv ioa mol o&éwv

NHB = CVv

HA + KOH — KA+H-0 |, HB + KOH — KB+H,0

ATTO TNV OTOIXEIOPETPIA TWV AVTIOPATEWV BIOTTIOTWVOULE OTI TO KABE dIdAupa aTTaITE]
Ta idla mol KOH dpa n pétaon eival Ad8og.

OEMA 3°
A.
a) Ereidry o (A) avnidpd Bra / CCly gival akdpeoTog, Bpiockoupe Ta mol Tou (A) Kal
ToU Bra:
4,48
Nhic = — = 0,2 mol
H/C 224
Br, = 2ta 100 mL diaAupatog Trepiéxel 16gr Bra
-/l - 200 mL ; =32gr Bry
Ng,. = 32 =0,2 mol
> 160

ETeidn nuic = ng, = 0 (A) gival aAkévio: CyHay



(B)

B) (mol) CyHay+ HoO —F25%« 5 C Hay.q OH

0,2 0,2
Mr(B) = 42 =60 . Mr(B) = 14V + 18
02

60= 14V+18 — 14V=42 —» v=3: C3H;OH

(A): CHs—CH = CH,
(B): CH3—C|H—CH3
OH

B) ()
V) 3CHs=CH =CH3 + KysCroO7 + 4H,SO4 —» 3CH3z; — C — CH3 + K>SOy + Crz(SO4)3
| [
OH 0 + 7H-0

2Na CN + H>S04 -> Na,SO4 + 2HCN T

CHs
I
CH3—C—CH3+HCN—>CH3—C|)—CN

U () OH

Cle CH;  (E)
I
CH3; —C —-CN + 2H,0 + H+—>CH3—C|—COOH + NH4"
O||-| OH
n
CHs CHs (E)

| |
CH3-C-CN +2H20 - CH3 - C - COOH + NH3

I |

OH OH



B. G) CH3—C|:—CH3+H2 L} CH3—C|H—CH3
0 OH

CH3; - CH-CH3 + SOCl, —— CH3— |CH — CHs + SO» T +HCI T
|
OH Cl

B) CH3 = CH2 + H2O &) CH3 - CH2 — OH

5CHs; — CHy, — OH + 4KMnQOg4 + 6H>,SO4 —— 5CH3; COOH + 2K, SO4+
4MHSO4 + 11 HQO

y) CoHsBr+ KCN —— C,;HsCN + KBr

CoHsCN + 2H, —s C;HsCH, NH;

©OEMA 4°
1. Emeidny 1o mpoidv oeidwong 1N aAkooAng avtidpd pe KoCO3 eival ofu, dpa n

aAKOOAN “cival TTpwrtoTayng. ETiong emeaidr .n aAkodAn divel TNV aAo@opuikn, N (A)
givai n CoHsOH.

(A) B)
2. (1) CoHsOH + SOCl, —— CoHs5CI + SOQT + HCI T

(N
CoHsCl + KCN —— C,HsCIl + KCI
C2H5CN + 2H20 +H* o C2H5COOH + NH4+
N (CoHsCN + 2H,O0 —— C,HsCOOH + NH;3)

B) Av xpnoiyotroijooupue @eAiyyeio uypo kai karapubioTei ilnua gival n CH3CHO,
av ox1 givai n C2HsOH R HCOOH.

‘Eotw 611 &ev eival CH3CHO, katotmv emdpoupe KoCO3 av eAeuBepwBei aépio
eival o HCOOH, av 6y givai n C2HsOH



3. a) CyHsOH: n=% =0,2mol, etreIdr) ol avTIdPACEIS gival TTOOOTIKEG atrd 0,2 mol

C2HsOH trapayovrai 0,2 mol C2HsCOOH

i) CoHsCOOH % =1 , 1O TTPWTO PEPOG.

(M) C2Hs COOH + H20 :C2H5 COO™ + Hs0"

apx 1
avTt X
Tap -
[o]o]o] 1-x X X
— + 2
Ka= 1CHsCOO TIROT] e X7 o ) 400
[C,H,COOH] 1-X

H,0"|=10°M, pH=-log 10°=3 —» pH=3

i) 1. 10 pH autaverai
2. 10 pH peiwveral
3. 10 pH 0oT10BEPO

B) (A1) : CoHs COOH 1M, 100ML
KOH 0,1M, VML

Me tnv avdapeign o1 cuykevTpwaoelg aAAdlouv Twv d/Twv

C2HsCOOH: 1-100=(100+V)C > C= 100
100 + v
KOH: 0,1-V=(100+V)C, > Cq1= OV
100 + v

(M) C-Hs COOH + KOH —— C-Hs COOK + H-0O

apx C Cq

avT -C1 -C1

Tap - - C4

I00p C-C; O C1



META TNV avTidpaon oto d/ua utrdpyxouv:  CoHsCOOH C-C1 M
C2,HsCOOK Ci M

Kal 1o &/pa gival P.A. e pH=7

(M) C2Hs COOH + H20 ” CoHs COO™ + Hs0"

apx C-Cq

avT w

Tap -

[o]e]o] C-Ci-w w w

(M) C.Hs COOK —— CoHs COO™ + K
C1 C; Ci

[ C2HsCOO] = w+Cq =C4 Aéyw E.KI
[C:HsCOOH] = G=€4 -w =C — Cy Adyw Ka <10*, [H30'] =w=10" M
_ [C,H,L00 ] H,0"]  (w+Cyw _C,-107

7
Ka = = 31046 :9&3
[C,H.COOH] SR ! C) g J

100 11 01V V:’IOOOm

= = L
100 + V V +100 11

—10(C=C,)=C, =10C = 11C, = 10




